



七旬“磨刀工”，淡然并快乐着

在我们的身边，有很多老手艺正在消失，磨剪子、戗菜刀这一行业就是其中之一。石庙镇70多岁乐观老人毕大爷农闲时间磨剪子、戗菜刀，四五十年练就了精湛技术。

文/片 本报记者 王文彬 本报通讯员 田晓剑 刘燕

“磨剪子来，戗菜刀……”20日早上，惠民县石庙镇70多岁的毕大爷向往常一样骑着电动三轮车，来到惠民县城的大街小巷，大声吆喝着，招揽生意。

毕大爷的全部家当一目了然：一条长凳，一头固定两块磨刀石，一块用于粗磨，一块用于细磨，凳腿上还绑着个水铁罐。凳子的另一头则绑着坐垫，还挂了一个篮子或一只箱子，里面装了一些简单的工具，如锤子、钢铲、水刷、水布等。

表面上看磨剪刀这一行是无本生意，不需要投资，也不需要多高深的技术，但也需要懂行。在等生意的空隙，毕大爷一板一眼地说，剪子分很多种，长剪、短剪、宽剪、窄剪、圆头

剪、尖头剪、裁布的、修树枝的、剪钢筋的、理发的……刀也分很多种，剥皮刀、砍柴刀、切菜刀、开瓜刀、裁纸刀、斩骨刀等等。“知道了剪与刀的种类和用途，还要懂得怎么开磨，这是一个有经验的磨刀工所必须具备的，否则刀不仅磨不光亮，而且又不具备锋利性，以后也就难挣饭吃了。”

毕大爷他从事这种活计已经有四五十年了。农忙时在家里务农。冬闲时节，他就骑着车子到四里八乡为老百姓磨剪子、戗菜刀，过得也很充实。说话的功夫，已有几位大妈大婶等着让毕大爷戗剪子、磨菜刀。毕大爷干起活来很有架子，他呈骑马状跨在凳子上，自诩：“骑的是日行千里的赤兔



毕大爷技术精湛。

说起磨剪刀的工钱，毕大爷说，“要根据刀具不同、磨工难易、工时取价，一般普通的也就收费1至4元左右，生意好的时候一天也能搞到四五十块钱，生意差的时候也就几块

钱。”

在一个小区忙完后，毕大爷又骑车向另一个小区走去，“磨剪刀来，戗菜刀……”声音故意拉得老长，且夹带点韵味，声音在长长的胡同弄堂里回荡。

时代在变，生活方式在变，很多的传统手艺已经失去了存在的舞台，但“磨剪刀”似乎仍然久经风霜，屹立而在，令现代气息的生活中依然保留一些传统的元素。

农信联社树立“三种意识” 助推县域经济发展

近期，惠民县农信联社深入贯彻落实十八届三中全会精神，组织全员进一步加强作风建设，牢固树立“三种意识”，为助推县域经济发展持续“增砖添瓦”。

树立终身学习意识。结合新知识、新业务的不断更新，该联社每周一晚上组织机关全体干部员工进行学习，大力增强全员学习意识，倡导“终身学习”的学习理念，形成“比、学、赶、帮”的学习氛围。同时，该联社鼓励35周岁以下青年员工积极参加银行业从业资格考

试，不断提升青年员工的从业水平。

树立廉洁自律意识。该联社组织各级信贷管理人员，参加由联社组织的法律法规培训班，邀请到县公安局办案警官结合实际司法案例进行授课，对各级信贷管理人员进行了警示教育，进一步增强了干部员工的廉洁自律意识。

(王大鹏)

遗失声明

陶云遗失会计从业资格证，2011年9月22日签发，档案号37160100008101，特此声明。



闫宏山，滨州医学院附属医院烧伤整形外科主治医师，1978年9月出生于山东无棣，毕业于山东大学整形外科专业，硕士研究生，师从北京协和医科大学整形外科医院，中国医学科学院蔡景龙教授。中华医学会会员。山东美容主诊医师。获得医院新技术新项目奖1例，发表专业文章6篇，参编蔡景龙教授主编《现代瘢痕治疗学》，

参与科研项目两项。在中国最高学府中国协和医学科学院整形外科医院进修学习美容整形手术半年。

孙子文化代表酒 孙武王酒 过新年喝好酒，要喝就喝孙武王酒



联系电话：0543-5988999



山东一品液酿酒有限公司荣誉出品